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Schwerin, 14.11.2023 

Oberbürgermeister  
Dr. Rico Badenschier  
Am Packhof 2 – 6  
19053 Schwerin 

Betreff: 
Anfrage gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin 

Sehr geehrter Herr Dr. Rico Badenschier! 

Die Schüler der Bertolt-Brecht-Schule Schwerin haben an der Siegessäule eine 
Kundgebung abgehalten, um auf den Lehrermangel auch an ihrer Schule 
hinzuweisen. Dies ist der Anlass für 2 Nachfragen zu meiner Anfrage „Lehrermangel 
in Schwerin?“ zu stellen. 

Meine Anfrage unter Punkt 1 
1.Wie viele Lehrerinnen und Lehrer sieht der Stellenplan an den Schweriner Schulen 
vor und wie viele Stellen sind davon zum jetzigen Zeitpunkt unbesetzt? 
wurde wie folgt beantwortet: 
„Der Stellenplan der Schweriner Schule sieht im Schuljahr 2023/24 insgesamt 624 
Stellen vor. Derzeit befinden sich 29 Stellen im Bewerbungs- und 
Ausschreibungsverfahren.“ 

Nachfragen zu meiner Anfrage „Lehrermangel in Schwerin?“ 
1. Wie viele der laut Stellenplan für das Schuljahr 2023/24 vorgesehenen 624 Stellen 
sind derzeit nicht besetzt? 
2. Wie viele Bewerbungs- und Ausschreibungsverfahren sind aktuell ansässig? 

Ich bitte um Beantwortung meiner Fragen. 

Mit freundlichen Grüßen 
Lothar Gajek 



  

 

Ihre Anfrage nach § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Stadtvertretung der 
Landeshauptstadt Schwerin bzw. nach § 34 Abs. 2 Kommunalverfassung M-V vom 
14.11.2023 – „Lehrermangel in Schwerin“ 
 
Sehr geehrter Herr Gajek, 
 
Ihre Nachfrage vom 14.11.2023 
 

1. Wie viele der laut Stellenplan für das Schuljahr 2023/24 vorgesehenen 624 Stellen 
sind derzeit nicht besetzt? 
2. Wie viele Bewerbungs- und Ausschreibungsverfahren sind aktuell ansässig? 

 
habe ich zuständigkeitshalber an das Ministerium für Bildung und Kindertagesförderung M-V 
weitergeleitet und am 18.12.2023 folgende Antwort erhalten:  
 
„…. hinsichtlich Ihrer E-Mail vom 14. November 2023 muss ich Ihnen leider mitteilen, dass wir 
Ihnen hierzu keine Auskünfte geben können. Die von Ihnen bzw. von Herrn Gajek als 
Stadtverordnetem gestellten Fragen betreffen nicht die Zuständigkeiten der Stadt Schwerin. 
Denn die Lehrkräfte an den öffentlichen Schulen des Landes Mecklenburg-Vorpommern stehen 
gemäß § 100 Abs. 1 Schulgesetz in einem unmittelbaren Dienstverhältnis zum Land, so dass hier 
keine Zuständigkeit seitens der Landeshauptstadt besteht. Dass wir Ihnen zu Ihrer ersten Anfrage, 
die Sie dem Staatlichen Schulamt Schwerin stellten, antworteten, begründet keinen weiteren 
Auskunftsanspruch. 
Die Stadt Schwerin ist aber natürlich als Schulträger unabdingbar, um gemeinsam ein 
erfolgreiches Schulsystem betreiben zu können und ich bin sicher, dass unsere Zusammenarbeit 
hier auch weiterhin Früchte tragen wird. Bei allen Themen, die auch die Zuständigkeit der Stadt 
Schwerin betrifft, sind wir natürlich weiterhin gern bereit, Ihnen die benötigten Informationen 
zukommen zu lassen.“. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Dr. Rico Badenschier 

14.11.2023       

Hausanschrift: Am Packhof 2-6 • 19053 Schwerin 

Zimmer: 2.080 
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   Frau Gabriel   18.12.2023 
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